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Πατριαρχείο Μόσχας

YΠΟΓΡΑΦΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΩΝ ΣΤΗΝ
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΚΟΥΒΑΣ ΑΠΟ
ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑ

Στην Πρεσβεία της Δημοκρατίας της Κούβας στη Μόσχα μετέβη στις 30 Νοεμβρίου 2016 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, όπου συναντήθηκε με τον επικεφαλής της διπλωματικής
αντιπροσωπίας της Κούβας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Αιμίλιο Λοζάντα Γκαρθία, προκειμένου να
εκφράσει τα συλλυπητήριά του για την αποδημία του Φιντέλ Κάστρο Ρους.

Στο χώρο της Πρεσβείας ο Ιεράρχης κατέθεσε λουλούδια στην προσωπογραφία του Φιντέλ
Κάστρο.

«Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών και προσωπικά θα ήθελα
να εκφράσω τα εγκάρδια συλλυπητήρια στο πρόσωπό Σας και ἐν τῳ προσώπῳ Σας στην ηγεσία της
Κούβας και ολόκληρο τον Κουβανικό λαό για την αποδημία του ηγέτη Φιντέλ Κάστρο», ανέφερε ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

«Όπως τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος στο συλλυπητήριο μήνυμά του, το οποίο
απέστειλε στον αδελφό του εκλιπόντος, τον Πρόεδρο του Κρατικού Συμβουλίου και του
Συμβουλίου Υπουργών της Δημοκρατίας της Κούβας Ραούλ Κάστρο Ρους, ο ηγέτης Φιντέλ την
μακρόχρονη περίοδο, κατά την οποία ευρίσκετο στο τιμόνι της Κούβας, αναδείχθηκε σε εθνικό



σύμβολο και θρυλική μορφή της χώρας, υπογράμμισε επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και συνέχισε,
ίσως δεν υπάρχει άνθρωπος στη Ρωσία, ο οποίος να μην γνώριζε το όνομα του ανθρώπου αυτού. Η
φιλία, η οποία υπάρχει μεταξύ των λαών μας, ο σεβασμός, τον οποίο τρέφει ο Ρωσικός λαός για τον
Κουβανικό λαό, όλα αυτά οφείλονται ἐν πολλοῖς στα χρόνια, όταν κάθε Σοβιετικός γνώριζε το
όνομα του Φιντέλ Κάστρο».

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ο Πατριάρχης Κύριλλος έχει ιδιαίτερα αισθήματα για την
Κούβα: έχει επανειλημμένως επισκεφθεί τη νήσο και συναντήθηκε με τον Φιντέλ Κάστρο. Με την
προσωπική συμβολή του Φιντέλ Κάστρο άρχισε και ολοκληρώθηκε η κατασκευή του Ρωσικού
Ορθόδοξου Ιερού Ναού στην καρδιά της Κουβανικής πρωτεύουσας.

«Δεν ήταν τυχαία η επιλογή της Αβάνας ως τόπου της ιστορικής συναντήσεως του Πατριάρχη
Μόσχας με τον Πάπα Ρώμης. Αυτή ήταν η ακράδαντη απόφαση του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου: η συνάντηση θα πρέπει να γίνει μόνο εκεί, και όχι κάπου αλλού. Κατά το ταξίδι αυτό ο
Αγιώτατος Πατριάρχης είχε την ευκαιρία να δει τον ηγέτη Φιντέλ για τελευταία φορά. Θέλω να
εκφράσω τη συμπάθειά μου σε όλους σας και να ευχηθώ να συνεχίζονται αιώνες ακόμη αυτά τα
φιλικά αισθήματα, τα οποία τρέφει ο Ρωσικός λαός για τον Κουβανικό λαό και ο Κουβανιός λαός για
το Ρωσικό λαό».

Από την πλευρά του ο Πρέσβης Αμίλιο Λοζάντα Γκαρθία ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ για τα
θερμά λόγια του και διαβεβαίωσε ότι η Κουβανική κυβέρνηση θα συνεχίσει να ενισχύει τις φιλικές
σχέσεις και τη γόνιμη συνεργασία, η οποία πολλά χρόνια τώρα υπάρχει μεταξύ της Ρωσικής
Εκκλησίας και της Κυβερνήσεως της Κούβας.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπέγραψε το βιβλίο συλλυπητηρίων για το θάνατο του Φιντέλ Κάστρο
στην Πρεσβεία της Δημοκρατίας της Κούβας στη Μόσχα:

«Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου εκφράζω τα
πλέον εγκάρδια και ειλικρινή συλλυπητήρια στην ηγεσία της Κούβας και ολόκληρο τον Κουβανικό
λαό για τη μεγάλη απώλεια, την αποδημία του ηγέτη Φιντέλ Κάστρο, ο οποίος αναδείχθηκε σε
σύμβολο του αγώνα του Κουβανικού λαού για την ανεξαρτησία. Μια πενηνταετία και πλέον ο
ηγέτης Φιντέλ κρατούσε τα ηνία της Κούβας. Όλοι στη Ρωσία γνωρίζουν το όνομά του. Η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας τον ευχαριστεί για τη συμμετοχή στην κατασκευή του Ιερού Ναού της
Παναγίας του Καζάν στην Αβάνα, χάρι στον οποίο οι ομογενείς μας στην Κούβα έχουν τη
δυνατότητα να συναντιούνται με τον Θεό και ο ένας με τον άλλο. Εύχομαι να έχουμε και στο μέλλον
στις καρδιές μας εκείνα τα αγαθά αισθήματα φιλίας και αμοιβαίου σεβασμού, τα οποία υπάρχουν
μεταξύ του Κουβανικού και του Ρωσικού λαού, στην ανάδειξη και την ανάπτυξη των οποίων
συνέβαλε τα μάλα ο εκλιπών».

Σημειωτέον ότι ο Φιντέλ Κάστρο Ρους απεβίωσε στις 25 Νοεμβρίου 2016 σε ηλικία 90 ετών. Από
τις 26 Νοεμβρίου στην Κούβα κηρύχθηκε το εννιαήμερο εθνικό πένθος. Η κηδεία του Φιντέλ Κάστρο
θα πραγματοποιηθεί στις 4 Δεκεμβρίου στην πόλη Σαντιάγο ντε Κούβα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48934/
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